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Bili ¥áre$ íírgadaima impozánt gyűlésen
óriási lelkesedéssel tűntetett a keresztény

nemzeti sajtó mellett
Baja város katolikus keresztény i 

társadalmának hatalmas seregszem- j 
léje és a város öntudatos társadal­
mához mindenképen méltó, eisodró 
erejű megmozdulása volt a tegnapi 
sajtónap.

A város polgársága, társadalmi 
osztálykülönbség nélkül, oly nagy 
tömegekben vonult fel a tüntető 
gyűlésre, hogy az ellentábort is 
látható idegességbe ejtette. A gyűlés 
előtt és után a Központi e'őtt tartóz­
kodó közönségnek Bauerék izléstelen- 
kedtek októbrista sajtótermékeikkel, 
miután azonban a komikusoknak 
kijáró köznevetségen kívül egyéb 
sikert nem arattak, jobbnak látták 
eltávozni.

Pontosan fél 7 órakor már telje 
sen zsúfolva volt a Központi nagy 
színházterme, de a bejáratnál még 
sokan varakoztak, akiknek már nem 
jutott hely.

Lovas Andor pattogó ritmusú 
Bácsország-nyitánya után dr Gonczlik 
Kálmán apátplébános lépett az emel 
vényre és meleg szavakkal nyitotta | 
meg az ülést

Dr Gonczlik Kálmán 
megnyitó beszéde

Üdvözlöm Baja város katolikus 
társadalmát, akik eljöttek, hogy tün­
tessenek katolikus keresztény ma­
gyarságuk mellett Üdvözlöm a vá­
ros katolikusait, akik — minden 
különösebb reklám és dobverés nél­
kül — igen szép számban megje­
lentek, hogy keresztény magyarsá­
gukban újabb megerősítést, a jövő 
nehéz napjaira bátorítást nyerjenek.

De üdvözlöm lelkem minden sze­
reidével mindenekelőtt P. Bangha 
Bélát, a katolikus keiesztény sajtó 
pártriárkáját, a jobb magyar jövendő 
prófétáját, akinek 3 évvel ezelőtt 
elmondott szavainak eredményét eb­
ben foglalom össze. : Baján van 
egy katolikus részvénytársaság, egy 
katolikus napilap, katolikus kolpor­
tázs és katolikus közönség, amely

:rzi, hogy a katolikus betű érce 
:üzd és harcol.

Üdvözlöm az est művész vendé- 
;ét, Petry Kató operaházi tagot, 
idvözlöm a fővárosi sajtó hölgybi- 
:ottság kiküldöttét és ezzel a 
’yülést Isten nevében megnyitom.

P. Bangha beszéde.
A nagy sajtóapostol, P. Bangha 

Béla, a közönség általános érdeklő- 
lése közben kezdte meg szavait :

Goethe-centennárium lévén, aktu­
ális lesz, ha az ő szavaival kezdem 
meg beszédem, aki azt írja egyik 
helyen : „nincs megrázóbb az em­
beriség történetében, mint a hit és 
a hitetlenség állandó küzdelme.“

Valóban, világnézeti harc a tör 
ténelem legnagyobb mozgató ereje 
és aki ezt tudja, • sokat megéri a 
történelemből.

A materializmus, amely a gyo 
mórt hirdette a történelem fő moz­
gató erejének ma már komoly em­
berek számára túlhaladott álláspont.

ft kereszténység mint tár­
sadalmi és történelmi té­
nyező.

Hogy a kereszténységnek mint 
történelmi és társadalmi tényezőnek 
lényegét megértsük, mélyen kell 
visszamennünk a történelembe.

Ma az egyik oldalon azt látjuk, 
hogy a zseni-konverziók korát éljük, 
amikor Angliában 11 —13 ezer em­
ber tér át a filozófián keresztül a 
katolikus hitre, Amerikában évente 
35 ezer a konvertiták száma, a 
francia Akadémiát meghódítják az 
apostoli lelkületű agresszív katolikus 
nagyságok, Papinik, Chestertonok 
térnek vissza az Egyházba.

A másik oldalon azonban tömeg- 
mozgalmakat látunk, amelyek célja : 
el a katolikus Egyháztól 1 Nemcsak 
Szovjetoroszországban, Mexikóban, 
Spanyolországban, de névleg a ka­
tolikus országokban is keresztényel­
lenes harc folyik.

A kommunizmus legalább nyílt

eszközökkel dolgozik : szobrot állít j 
iskarióti Judásnak, Mexikóban a , 
polgármester leánya népünnepélyen : 
apja versét szavalja : Himnusz a 
sátánhoz, de énnél tán még veszé­
lyesebb az alattomos harc.

Forradalom a kereszténység 
ellen.

A keresztény ellenes forradalom 
akkor indult meg, amikor a 16. szá­
zadban a kereszténység a tudomá­
nyok, a művészetek, társadalmi és 
politikai élet terén csúcspontjára 
ért el.

A forradalom a jog terén indult 
meg, amikor a bolognai legisták 
szembehelyezkedve a dekretistákkal 
azt hirdették, hogy a jog terén az 
állam független a kereszténységtől 
és minden erkölcsi elvtől.

Ez az elmélet vezetett el a feje­
delmi abszolutizmusig, a jozefiniz­
musig, a gallikanizmusig, azon fel­
fogásig, mely szerint erkölcsben 
fundált jog nincs : jog az, amit az 
állam kikényszerithet. Végül is kul­
minált a macehiavelizmusban : jó az, 
erkölcsös az, ami az államnak hasz­
nos.

Ezt követte a forradalom a kul­
túra terén. A reneszánsz az antik 
pogány világnak nemcsak forma­
tökélyét utánozta, de pogány élet- 
felfogást vitt bele a társadalomba és 
szembehelyezkedett a transzcenden­
tális keresztény felfogással.

Pedig Európa kultúráját az Egy­
ház teremtette meg. A görög, római 
és egyéb kultúrák csak a kevesek 
kultorája volt, a nagy tömegek kul­
túráját az Egyház teremtette meg.

Az Egyház állitott fel először 
népiskolákat, gazdasági iskolákat, 
középiskolákat, egyetemeket és egy 
következetes szabadgondolkodónak 
nélkülözni kellene az emberi talál­
mányok egész sorát, igy a szem­
üveget, órát, zongorát stb., mert 
ezeket mind papok találták ki.

A vallási forradalom, mely az

individuális kereszténységet hirdette, 
megteremtette a vallási szétesést, a 
szubjektivizmust és ezzel megszűnt 
a kereszténység mint egység, mint 
nagyhatalom.

Azóta „keresztény“ név alatt min­
denféle felfogás helyet talál : a 
mormon szekta, amely a többnejű- 
séget is az evangéliumból vezeti le, 
vagy egy amerikai hölgy által alakí­
tott felekezet, amely kávéval misézik. 
Megszűnvén a központi tekintély, 
mindenki azt hirdethet, amit akar.

A legrettentöbb hatású azonban a 
filozófiai forradalom volt, amely a 
mindenben kételkedést hirdette és 
az emberi gondolkodás, a logika 
alapjait rombadöntötte. Nincs semmi, 
se én, se a világ, semmi sem igaz, 
csak az, hogy semmi sem igaz .. .

Ezután a politika terére csapott 
át a forradalom, amikor a keresz­
ténységtől bensőleg már eltávozott, 
megrothadt, csak névleg keresztény 
államokat sorra rombadöntötte. Kez­
dődött a francia forradalommal, mely 
az egyházat teljesen elsöpörte és az 
újjáépítés után az állam már nem 
támogatója, de ellensége volt az 
Egyháznak.

Azóta is minden forradalom leg­
először az Egyházon tölti ki bosz- 
szuját.

Rotschild isten temploma.
Jött aztán a szociális forradalom. 

A kereszténységtől lényegben régen 
elfordult kultúra kitermelte a ,man- 
chesterizmust, amely a munkás 
kizsákmányolásával a profitra dolgo­
zik. A kapitalizmus, amely minden 
emberi méltóságra való tekintet 
nélkül, tisztán a maga nagyobb 
haszna érdekében, végül is demora­
lizálta a családot és ezzel a társa­
dalmat alapjában támadta meg.

A bankokrácia, ez a modern isten, 
az a mammom, amelyről az írás 
mondja, hogy nem lehet egyszerre 
az Istennek és a mammonnak szol­
gálni.
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Báján mintegy szimbólumként 
láttam szembeallani egymással Krisz­
tus templomát es Rotschild-isen 
templomát, mint két egymással 
szemben álló szomszédvárat.

Akik a nyomorból 
kalapálnak tőkét.

A modern liberális kapitalizmus 
garázdálkodása szükségszerűen ter­
melte ki a marxizmust és a kommu­
nizmust amelyet a legnagyobb mér­
tékben el kell ítélnünk, de emberileg 
megérthető.

Szombathelyen papot hívtak egy 
haldokló öregasszonyhoz, aki ing 
nélkül csupasz szalmában fetrengett. 
Ha az én édesanyám igy halna meg, 
hát azt hiszem végső elkeseredésem­
ben tán én is kommunista lennek.

A kapitalizmus bizonytalanná tette 
a munkás sorsat, mert nem tudja 
mikor veszti el kenyerét. Ezért gyö- 
kértelenné lesz, nem érez szolidari­
tást a társadalommal gyűlölet fogja 
el azzal a társadalommal szemben, 
amely őt kivetette.

Csoda-e, ha elkeseredésében az 
után megy, aki legalább igér neki, 
ha nem is ad semmit.

Ezen alapul a destruktiv tábor 
hatalma, amely az emberi nyomor­
ból, a munkás elkeseredéséből és 
gyökértelenségéből kovácsolnak ma­
guknak óriási tőkét.

Ezekután még szinte csodálkoz­
nunk kell, hogy még annyi kérész- j 
tény ember van a világon.

Amig azonban Európa sajtója 90 i 
százalékban nem keresztények ke- j 
zében van, addig nem javíthatunk 
a helyzeten. Itt van a kérdés meg­
oldásának veleje.

Miért veszedelmes a ke 
resztényellenes sajtó ?

A nyíltan keresztény ellenes sajtó­
ról nem beszélek. Ennél sokkal ve­
szedelmesebbek a „színtelen“ sajtó, 
amely kiadóhivatali, üzleti érdekből 
láthatólag nem támadja a keresz­
ténységet. De mégis veszélyes első­
sorban azért, mert hozzászoktat az 
életnek a történéseknek materialista, 
keresztényellenes felfogásához.

Én, aki az országot járom, látom, 
hogy mennyire rengeteg katolicizmus 
van a lelkekben. Gyönyörű szép, 
tölséges a mi keresztény hitünk es 
hivatásunk.

S mégis, amikor egy uj, harmo­
nikusabb, újabb eiet akarásával kiié 
pünk a templomból, kezünkbe ve 
szünk egy olyan újságot, amely az 
én legszentebb világomat, ha nem 
szidja, de ignoraija es tudomást 
sem vesz. róla.

Ez a sajtó úgy csempészi be a 
mérget, hogy dr Bugris észre ne 
vegye. De jegyezd meg dr Bugris, 
hogy gyilkolod a magad, a feleséged 
és családod lelkét, amikor ezt a 
sajtot be viszed házadba 1

(A beszéd második részét hely­
szűke miatt holnap részletesen kö­
zöljük.)

Szűnni nem akaró óriási tapsvihar 
fogadta a nagy szónoknak élvezetes 
és lebilincselő beszédét, amely után 
a sajtóhölgybizottság központi kikül­

dötte, Halvax Klotiid középiskolai 
tanárnő a katolikus női táborhoz 
intézett lelkesítő beszédében beje­
lentette az Országos Sajtóhölgybi­
zottság bajai fiókjának megalakulását 
és a hölgyeket buzdította, hogy a 
katolikus sajtótermékeket terjesszék, 
a destruktiv saj’óirodalmat pedig 
barátaik, ismerőseik köréből is kü­
szöböljék ki. Lelkesítő beszéde álta­
lános tetszést aratott.

Rendkívüli nagy sikere volt az 
estélyen közreműködő Petry Kató 
operaenekesnőnek. A művésznő már 
délelőtt fél 11 órakor a kegyúri 
templom főmiséjén is énekelt. A 
tehetséges ifjú művésznő csodálatos 
szépségű, meleg zengésű, tiszta, 
biztos hangjav ü az estélyen páratlan 
nagy sikerrel közreműködött. Két­
szer lépett a színpadra és mindvégig 
lelkes ünnepeltetésben volt részé. 
Először Verdi : Aida operaáriáját 
énekelte, ezután Tarnay : Kinyúlt 
egy kéz, Oh mért oly későn müveit 
adta elő, majd ráadásul Erik Mayer 
Helmund Zwiegesang, később Mikus 
—Csák : Az első dobbanást adta 
elő Másodszor Puccini : Pillangó 
kisasszonyát, Környey B.: Alkonyai­
kor, Dán ffy : Mondogatják szerepelt 
a programmjába.

A nagy ünneplésre és lelkes őst 
romlásra ráadásul elénekelte a Pi­
ros rózsát és a Szép vagy gyönyörű 
vagy Magyarországot valóságos taps­
orkántól kisérve. A művésznőt 
Recska Ilonka zenetanárnő kisérte 
zongorán tökéletes biztos technikával.

Herr György zongoraművész ze­
netanár gyönyörű zenéjü fenséges 
A ve Máriáját a tanítóképző énekkara 
nagyszerűen meleg sikert aratva adta 
elő. Hasonlóan nagy hatást keltett 
Lovas Andor főkántor zenekara a 
Bácsországnak már a múltkori elő­
adásokon is nagysikerű szép Ga- 
vottja.

A műsor egyik legmegragadóbb 
száma Brandecker Oszkár V. taní­
tójelölt szerepléséhez fűződik. Sik 
Sándor : Lamentációját szavalta el 
olyan megrázó művészettel, hogy a 
közönség egészen lenyűgözve ma­
gába döbbenten figyelte, hogy annál 
viharosabb tapssal jutalmazza, amire 
a rendkívül tehetséges szavaló iga­
zán méltó volt.

A Himnusz eléneklésével fejező­
dött be az a mindenkor feledhetet­
len pompás müsoru estély honnét a 
közönség megizmosodott katolikus J 
öntudattal távozott.

H@ewn ÍIBP©$SE$ és 12»
gaietss w®it a teiai 
tőkért páSyaavató 

lóversenye
Vasárnap egész napon át folyt a j 

bajai Lökért pályáját felavató lőver 
seny. A mindvégig nagy érdeklődést 
kiváltó verseny első része reggel 7 
órakor egyéni versennyel kezdődött.
A verseny délután 2 órakor folyta 
tódott csapatversennyel. Az ünne* ; 
pélyes megnyitót nagyszámú intelli ; 
gens közönség jelenléteben dr j 
Kocsis János városi tanácsnok mon- I 
dotta. Ezután kezdődött a mind- . 
végig izgalmas lefolyású érdekes j 
csapatverseny. Este 7 óra után t 
kezdődött a verseny, amikor a d’ja- i 
kát szétosztották a nyertesek között.
A szép versenyen válogatott lövé­
szek küzdöttek nagyszerű eredmény- j 
nyel. A rendkívül izgalmas csapat- 
versenyen a helyezések között epén j 
ezért alig volt néhány pontkülönbség, j 
A verseyen az ered meny a követ- j 
kező :

I. Csapatverseny : Részt vett 6 
csapat 13—13 fő létszámmal. 1. 
Pénzügyőrség 1081 egységgel. 2 
Turul Lövész szakosztály 1077 egy­
séggel. 3. Szentistváni PLE 1066 
egységgel. 4, Postas SE 1045 egy­
séggel. 5. Frontharcos lövész szak­
osztály 898 egységgel. 6. Vaskuti 
LE 741 egységgel. Az első három 
csapat minden egyes tagja éremmel 
lett kitüntetve. Az első csapat tagjai 
nagy ezüstöt, a 2. és 3. csapat 
tagjai kis bronz érmet kaptak.

II. Egyéni verseny, 1. Mátyai Géza

47, 2. Köves Benedek 46, 3. Varga 
István 46, 4. vitéz Kara János 46,
5. K-ss Zoltán 46, 6. Bogovics j
István 46, 7. Kaisz Károly 46 egy­
séggel. Az első öt lövő éremmel lett 
kitüntetve.

III. Levente egyéni verseny. 1. 
Ónodi Mihály belvárosi lev. 48, 2 
Ábra hám Janos alsóvárosi lev. 46, 
2. S.hön János vaskuti lev. 46 
egységgel. Mindhárom éremmel lett 
kitüntetve.

IV. Tanuló egyéni verseny. 1. 
Tumb tsz Lajos 44, 2 Kovács Ödön 
41, 3 Gergely István 39 egységgel. 
Mindhárom éremmel lett kitüntetve.

V. Egyéni hölgyverseny : 1 Dr. 
Ábraham Ti born é 44 egységgel, 2. 
Szentirmay Edéné 43 egységgel, 3. 
vitéz Bojtár Ferencné 42 egységgel. 
A hölgyek ezüst tárgyakkal lettek 
kitüntetve.

— Gambamérgazés egy dom­
bóvári családban A napokban 
délután az egyik dombóvári iskolá 
ban hirtelen rosszul lett Kositzk i 
Jenő 11 éves tanuló, aki csakhamar 
eszméletét vesztve összeesett. Az 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
a gyermek és édesanyja délben 
gombát ebédeltek, melytől mint­
hogy mérges volt, mindketten gom­
bamérgezést szenvedtek. A betegeken 
csakhamar gyomormosást alkalmaz­
tak, amitől az anyja jobban lett, 
mig a gyermek állapota meglehető­
sen súlyos.

Szép sikerrel folyt le a 
városi polgári fiúiskola 

tornaünnepélye
Junius 9 én csütörtökön délelőtt 

9 órakor a sportpályán tartotta 
ezidei tornaűnnepélyét a bajai városi 
polgári fiúiskola. Az iskola miként 
azt a legutóbbi országos verseny is 
mutatta elsőrangú helyezést nyert 
sportteljesítményeivel és ezt a helye­
zést mindez! deig megtartotta. Termé­
szetesen a siker oroszlán része 
Hock János tornatanár rátermettsé­
gének és nagy ügyszeretetének kö­
szönhető.

A városi polgári fiúiskola most 
lefolytatott év végi tornaversenye ha­
sonlóan szépen sikerült és kiérdemelte 
az elismerést A fiuk fegyelmezett 
együttes gyakorlatai az atlétikában 
elért szép egyéni eredmények mind 
mind törekvő munkáról és nagy 
ügyességről tanúskodott.

A polg. fiúiskola tornaünnepélyén 
elért legjobb eredmények a követ­
kezők :

60 m. síkfutás : Lőrincz G. IV. o. 
8'2 mp. Krupity G. III. a, Regeisz 
F. II. b. 8 8 mp

Magasugrás : Lőrincz G. IV. o. 
I45 cm, Bajai J. III. a. o. 140 cm.

Távolugrás : Várnagy Pál IV. o 
494 cm. ,

Súly lökés 3 kg. : 13 l m,
-. - >v"A'■•‘Bt

A kultuszminiszter az 
elemi iskolai tankönyvek 
árát huszonöt százaléksai, 
a középiskolai tanköny­
vek árát húsz százalékkal 

leszállította
Karafiáth Jenő dr közoktatásügyi 

miniszter rendelettel közzétette a 
rendelkezése alatt álló összes iskolák 
1932 — 33 tanévi tankönyvjegyzékét. 
Közli a miniszter a rendeletben, 
hogy az elemi iskolai tankönyvek 
árát pedig átlag 20 százalékig ter­
jedő ármérsékléssel újból megálla­
pította és kötelezte a tankönyvkiadó­
kat, hogy az engedélyezett lecsök­
kenteti árakat feltüntető uj árjegy­
zékeket készítsenek és azokat kibo­
csátás előtt láttamozás végett hozzá 
mutassák be Csak a miniszter által 
játtamozoit árjegyzékekben feltünte­
tett árak hitelesek a miniszter elren­
delte az uj áraknak minden egyes 
könyvpéldányon nyomtatottan vagy 
bélyegzővel való feltüntetését is.

A tankönyvjegyzék kapcsán utal 
a miniszter a tankönyvváltoztatás 
korlátozására vonatkozóan ez év 
januárjában megjelent rendeletére, 
amely szerint öt éven belül csak 
igen kivételes esetekben lehet meg­
változtatni a tankönyveket és utasí­
totta a tőigazgatóságokat és a tan- 
felügyelőségeket, hogy mindennemű 
tankönyv és segédkönyv változtatás­
nál a rendelet szigorúan tiltó intéz­
kedését tartsák szem előtt.»

Vásároljon az Uj Életben
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Százötven nyarald vendég 
számára ajánlottak Baján 

lakást és ellátást
A Dunaszövetségnek Bajával kap­

csolatos nyaraltatási akciója során 
a város vezetősége még áprilisban 
megkezdette a szükséges intézkedé­
seket.

Amint a Bajai Újság is felvetette 
az eszmét, elhatározták, hogy a 
MFTR igazgatóságával érintkezésbe 
lépnek s a megállapodás esetén a 
Kamarásdunáról a Móric szigeti 
strandig, illetve a dunai fürdőterüle­
tig kis hajókkal szállítják a nyaraló­
kat és a bajai fürdőzőket.

Az idegenforgalom előnyeit azok 
is felhasználhatják, akik a nyár 
folyamára nyaraló vendegeknek szál 
lást, esetleg teljes ellátást tudnak 
adni. Idevonatkozólag lapunk is fel­
hívással fordult a város közönségé­
hez és a felhívás folyamán eddig 
már 60 család jelentkezett szállás- 
adásra, sőt sokan a havonkénti teljes 
ellátást is vállalják.

A hatvan jelentkező százötven 
nyaralónak nyu t lakást. Sok helyen 
kettő, sőt három szobát is felaján­
lottak nyaraló vendégek részére és 
akadt olyan jelentkező, aki fürdő­
szoba használatot is biztosit. A 
szobaárak s általában az élelmezés 
is mérsékelt összegű.

A jelentkezés meg mindig tart. Aki 
a nyár folyamán idegen vendégeknek 
szállást biztosit, szándékát a város 
főjegyzői hivatalánál jelentse be 
Városháza emelet 4. számú szobá­
jában.

m M

odS í:

— Ä királyi tanfelügyelő Bu­
dapesten. Dr Karaf'iáth Jenő kul­
tuszminiszter egyházi és felekezeti 
iskolák terheinek arányosítása és a 
nem állami tanítok intézményeinek 
rendezése ügyében értekezletet hivott 
össze, melyre a minisztérium szak- 
referensein kívül meghívást nyertek 
az egyes egyházmegyék, vah mint a 
különböző felekezetek képviselői is. 

-Karafiath közoktatásügyi miniszter 
tegnap táviratilag a fővárosba rcn 
delte Rusztek Károlyt, Bácsbodrog 
megye és Baja város kir tanfeiiigye 
lőjét, aki ennek a kérdésnek a tan 
ügyi szaklapokból már régen eiis 
mert tekintélyes szakértője és több 
megoldási tervezetet is dolgozott 
már ki. A tanfelügyelő ma hajnal­
ban utazott Budapestre. Megemlítjük 
még, hogy a kir. tanfelügyelő ter­
vezete egyházi körökben is igen 
nagy tetszéssel találkozott s azt 
egyházmegyénk Föpásztora, vala­
mint Horváth Győző kalocsai püs­
pök is magáévá tette. Reméljük, 
hogy ez a fontos kérdés végre 
kedvező megoldást fog nyerni.

— A Liszt Kör hangversenye.
A Liszt Ferenc Kör junius 14-én 

'kedden este fél 9 órakor rendezi a 
"Nemzeti Szálló hangversenytermében

URANIA

jSBHHS®

Kutva lésió
Bszélő kutyafilm.

Kisérő filmje :

Fiipy autótulajdonos
hangos rajzfilm.

Magyar híradó Paramount híradó

A nagynmUu bajai csapat utolsó 
helyezettje a bajai alosztálynak, pe­
dig a TSE ellen mutatott játékkal 
az éten is lehetne a csapat. Akadnak 
gyenge pontjai is az együttesnek 
mégis érthetetlen rossz helyezése

A TSE jatéka csalódást okozott. 
Rövid periódusok kivételével egye 
nesen nyomasztó volt a BSE fölény, 
aminek okát centerfedezete gyenge 
játékában találhatjuk meg. Veresége 
a jó BSE-vel szemben megérdemelt 
nek mondható. Dicséretet érdemel | 
ellenben finom viselkedésük. A bíró j 
ítélkezéseit hangtalanul fogadták, ezt ■ 
a bajai csapatok figyelmébe ajánljuk.

A Bajai .SE kapujában egy szen­
zációs parirozással érdemelt dicsére­
tet, a hátvédek közül Michler I volt 
a jobb. A íedezetsorban találjuk a 
zőny legjobbját, Santa személyében 
Rajta dőlt el a mérkőzés.

A csatársorban Dacsi és Michler II. 
pompás játéka volt. meglepetés.

Az első percekben a TSE veszé­
lyes rohamokat indít és a 4. perc 
gólt is hoz. Fe ete beadását Kovács, 
Kender és Kopp együttes hibájából 
gólba lövi. A bajai csapat erősít, 
most már nem nagy mumus a szek­
szárdi csapat, de csak a 20. percben 
egyenlít. Dacsi beadása jól száll a 
középre és Dukoczky feje biztos.
1 : 1.

A második félidőben az első 10 | 
perc után még nyomasztóbb a BSE 
föény. A két fedezetsor közötti 
differencia el is dönti a mérkőzést. 
Most a joDbszélre húzódott Mándity j 
készíti elő a gólt, amit Michler II. 
szerez meg Csik bíró joszemü bíró­
nak bizonyult.

— Bágyadt, levert, dolgozni 
képtelen egyéneknél a természetes í 
„FerentJÓZSef" keserüviz szabaddá 
teszi a vérkeringést és emeli a gon- ! 
dolkodó- és munkaképességet. Beható j 
kórházi kísérletek folyamán bebizo- ; 
nyúlt, hogy a Ferenc József viz 
szellemi munkásoknál, neuraszténiás j 
embereknél és betegeskedő asszo- j 
nyoknál rendkívül jótékony hatású j 
gyomor és béltisztitó szer. A Ferenc j 
József keserüviz gyógyszertárakban, 1

drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

....ÜRÍ" LAKÓHÁZ"
Szent Antal utca elején (21 sz.)
5 szobás, hallos, fürdőszobás, 
házi vízvezetékkel, villanymotorral, 
minden kényelemmel ellátott adó­

mentes
HÁZ ELADÓ 

VAGY BÉRBEADÓ
Bővebbet : Pump Károly dr. 
ügyvéd Baja, Walkó tér 3 sz.

zenekara hangszeralapja javára Dór- 
ner Aurelné énekmüvésznő, Lukács- 
né Váczi Jolán, zongoraművésznő és 
Szántó Jenő hegedűművész, a Kör 
zeneiskolája tanarainak közreműkö­
désével ötvenedik nyilvános hang­
versenyét, II. zenekari estéjét, melyre 
a Kör tagjait, Baja város, Bács- 
Bodrog vármegye és a szomszédos 
vármegyék társadalmát meghívja az 
egyesület.

— Petris Brúnó nyári tanfolya 
ma a Nemzetiben. Julius hó í én 
kezdődik Babi, diák és felnőtt- 
csoportok. Külön iparostanfolyam.
B dratkozások jun 29 én, 30 án, l-én.

— Magyar pásztorünnep. Érde­
kes gondolatot vált valóra Paulini 
Béla, aki eddig is sok szeretettel és 
eredménnyel dolgozott a népi kul­
túra fejlesztésével. Junius 18-ra és 
19 re Kisújszálláson megrendezi az 
első magyar pásztorünnepet, ame- \ 
Íven az országnak minden olyan j 
vidéke, ahol jelentékenyebb számban 
élnek pásztorok, speciális népviselet­
ben megjelenő pásztoraival képvi­
selteti magát. Vasárnap, junius 19-én 
délelőtt nagy pásztorfelvonulás lesz, 
amelyen a csikósok lóháton, a juhá 
szók szamárháton, a gulyások 
bivalyos kőidén vonulnak fel, lesz 
lóverseny és szamárverseny, a juhá­
szok terelési módokat mutatnak be 
és a pásztorok kutyáit az Ebtenyész­
tők Egyesülete díjazza lesz páoyva- 
vetés és pásztortánc is. Szóval : 
igazi pasztorünnep, amilyen még 
nem is volt eddig.

SPORTHÍREK
k B5£ pampas játék után 

bajnokságot szerzett — a Turul 
számára

Bajai Sí-Tolna 5£ 2:1 (1:1)

BUSTER KEATON
legújabb vigjátéka

Szeresd
felebarátnődet

Németül beszélő szenzációs bohózat 10 felvonásban. 

Kiemelkedő része a filmnek a

boxmérkőzés
amely falrengető nevetésre ad alkalmat.

Junius 15-én, szerdán d. u. 6. fél 9.

SO éves gyakorlat I FlOkOilet nincs I

Schafler Antal János
kárpitos, diszitö és paplanos 

mester
Erzsébet királyné-ut 15. szám.
Készít : Mindenféle kárpitos díszítő és paplanos munkákat. Ujjat, 

javítást, feldolgozást és átalakítást. Napellenzőket és 
ablakredőnyöket.

| Magas értékű munkák! Alacsony árak I
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Apró hirdetések.
18 »lóig 80 f„ minden további szó 21

Egy jóáliapolban lévő, használt 
kerekpárt megvennék. Cim, Baja. 
Tóth Kálmán u. 36. D.

Kerékpárt vennék használtat bal- 
lonkereküt készpénzért értesítést 
Blücher autóbusz vall. Katymár 
kérek.

Antik könyvszekrény eredeti 
biedermaier olcsón eladó. Kölesei 
utca 11. Blücher.

2 szoba konvhás lakás augusz­
tus 1-re kiadó.

Eladó ház budapesti ut 130 sz. 
jó forgalmú trafiküzlettel 1. ICO négy­
szögöl kertel gazdálkodásra baromfi- 
tenyésztésre igen alkalmas.

Gróf Széchenyi utca 2 sz. alatt 
2 szobás utcai lakas mellékhelyisé­
gekkel augusztus 1-re kiadó, ugyan­
ott egy emeletes magtár is kiadó.

Gyönyölü selyem pincsikén! el­
adom Gróf Batthányi Lajos utca 3.

Eladó a volt Bachrach telepen j 
egy 250 négyszögöles házhely egész­
ben, esetleg 2 részre osztva, a 
Háromnyul utcában 160 négyszög- 
öles házhely, dr Mészöly Miklós 
ügyvéd.

Vöröstáblás utca 13 szám alatt 
levő kert 216 négyszögöl elsőrendű 
föld eladó. Tulajdonos Szent László 
utca 42 szám.

Kiadó a belváros központján mo­
dern uj uriház 5 szoba, fürdőszoba 
és minden mellékhelyiség. Szép ud­
var, villanyerőre berendezett vízve­
zeték, gummilocsolócsövek, csator­
názás. Cim a kiadóhivatalban.

Olcsó és ízletes
házikoszt kaphatói
háznál és házon kívül 80 fillérért 4 I 
tál étel. özv. Bugyákinénál Baja, | 
Mészáros Lázár utca 29 szám alatt. !
«HMUMUVWMimWMftiM '

Bérautó
Megrendelhető vidéki utakra kilomé­

terenként 32 fillér.
LAKYNÁL 

Baja, Telefon 375,

Alkalmi szappanvásár
a Városi Drogériában.

Kirakatban szinevesztett, raktáro­
zásban kissé ütődött, de minősé­
gileg kifogástalan mos­
dószappanokat kilogrammonként 

2'90-ért árusítjuk. 
Igyekezzen szükségletét biztosí­

tani, mig e készlet tart.

„SPLENDID“
butorregenerátor egyedüli 

beszerzési forrása.
Foltos, fényevesztett és légypiszkos 

politúros bútorokat házilag csak 
a SPLENDID butorregenerá- 

torral takarítsa. Egy szoba 
bútort pár óra alatt tel­

jesen felújít és tükör­
fényessé teszi, o—o 

Kisüveg 1 50P.,1 nagyüveg2.50P, 
Asztalos meste­

reknek árengedmény 
Iberezőnek jobban be­

vált, mint a külföldi áruk. 
MINTAÜVEG DÍJMENTESEN!

Lábizzadás, tyúkszem, bőrkémé- 
nyedés és mindennemű lábfájás 

ellen legjobb szer a
„MARATHON“

Fenyő kámfor lábsó 5 adagra 
osztott csomag 50 fillér. Fenyő­
fürdőnek kiválóan alkalmas. 
Gyógyhatása közismert. Kapható 
minden gyógytárban és drogériá­
ban. Ne fogadjon el mást I Ra­

gaszkodjon a Maratonhoz 1

Városi Drogéria Baja,
Vörösmathy-u. 1.

UIRDEIIEN
■B g BAJAI UJiÁG-ban.

Ejieisi 
szolgálatot tart1

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

jun. 13-tól jun. 20-ig

Gyarmati Emil 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

építkezni akar ?
Tessék a két legfontosabb tétel I
Tetőfedés :

valódi ETERNIT PALA
Falazás : I. oszt.

BONYHÁDI TÉGLA
Kedvező részletfizetés mellett azonnal házhoz szállítva.

ki: Mielőtt épít
Eternit burkolólap. kérjen díjmentes árajánlatot.

Telefon : 2—90
ETERNIT S5HWAR

Baja
Budapesti-ut.

í 9

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás
Bálán az Ui Elet r.-t. papirUzlete

Bánffyhunyadi

szakácsfizetek
■R^eEnHRBflRHHHRNMNBNHRBNNNNBNHaHHNnRRMBMnVNEHRMNHNKiaBi 1̂

I. füzet. Vegyes sütemények
II. f. Télire való befőzések,

III. f. Pecsenyék, Körítések.
IV. 1. Előételek, gombák és

mártások.
V. f. Zsírban sült tészták.

VI. f. Szárnyasok.
VII. f. Hideg ételek.
VIII. f. Levesbevalók, levesek. 

IX. f. Felfújtak.
X. f. Porták.

Al.
XII.
XIII.
XIV. 
XV.

XVI.
XVII.

füzet. Francia konyha, 
f. Vendéglátás, 
f. Rögtönzött ételek, 
f. ízes falatok.
f.

I:

A gyermekek étrendje 
Ujabh torták. 
Pótreceptek az összes 
pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

80 fillérért kapható

az
*»Ui Elet" R.-T, könyv- és papirkereikedéiében 

Bajén, Gróf Zichy Bódog -tér.

UI Élet“ nyomda T,
Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

Könyvnyomda ■ Könyvkötészet
Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

I Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját ■ 
megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot. 5

TELEFON : 45. TELEFON : 45.

Nyomatott az „UJ ÉLET* r. t. könyvnyomdájában Baján.


